
Προς  

Τα μέλη ΔΕΠ ΕΜΠ 

Δράση KA171-Διεθνής Κινητικότητα μεταξύ χωρών του Προγράμματος και 

χωρών Εταίρων  (International Credit Mobility)  ERASMUS+ ΑΙΤΗΣΗ 2023 

Η Διεθνής κινητικότητα μεταξύ χωρών του Προγράμματος και χωρών 

Εταίρων   (International Credit Mobility)  ERASMUS+ είναι μια  δράση του 

προγράμματος Erasmus+  η οποία τέθηκε σε ισχύ το 2015. Στο πλαίσιο της δράσης 

αυτής, δύναται να υλοποιηθούν αμφίδρομες κινητικότητες  μεταξύ των  33 χωρών του 

προγράμματος Erasmus+    (χώρες Ε.Ε. + Τουρκία, Βόρεια Μακεδονία, Νορβηγία, 

Λιχτενστάιν, Ισλανδία, Σερβία) και τρίτων χωρών που δεν είναι συνδεδεμένες με το 

προγράμματος Erasmus+, για σπουδές, πρακτική άσκηση,  διδασκαλία και 

επιμόρφωση.  

Η αίτηση για τη χρηματοδότηση της Διεθνούς  κινητικότητας  ERASMUS+  Ε.Μ.Π. 

συμπληρώνεται και υποβάλλεται σε ετήσια βάση, από το Γραφείο Ευρωπαϊκών 

Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων. Πρώτη φορά υποβλήθηκε στις 5  Φεβρουαρίου 

2016.  Η  νέα  αίτηση για τη χρηματοδότηση της Διεθνούς  Κινητικότητας 

(International Credit Mobility) 2023 ERASMUS+ με τριετή ισχύ   πρέπει να υποβληθεί 

από το Γραφείο Ευρωπαϊκών Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων μέχρι τις 23 

Φεβρουαρίου 2023 .  

Οι Ακαδημαϊκοί  Συντονιστές των αιτούμενων  συνεργασιών επιλέγουν το είδος των  

εισερχόμενων και εξερχόμενων κινητικοτήτων (κινητικότητες φοιτητών προσωπικού)  

έχοντας λάβει υπόψη τους, τους νέους γεωγραφικούς στόχους και περιορισμούς του εν 

λόγω προγράμματος (δείτε σελ. 8, 9, 10, 11 του εγχειριδίου ERASMUS+ ICM 

Handbook & και την ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΙΚΥ ΔΙΕΘΝΗΣ ΚΑ171 CALL 2022).  

Οι προτάσεις για τις αιτούμενες συνεργασίες πρέπει να είναι  ανεπτυγμένες 

σύμφωνα με τα τρία (3) κριτήρια αξιολόγησης όπως αυτά  περιγράφονται στο 

συνημμένο αρχείο (δείτε σελ. 18 του εγχειριδίου ERASMUS+ ICM Handbook & και 

την ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΙΚΥ ΔΙΕΘΝΗΣ ΚΑ171 CALL 2022).  

Τα κείμενα για τα τρία  (3)  κριτήρια αξιολόγησης των αιτούμενων συνεργασιών 

θα είναι στα ελληνικά και το ανώτερο μέχρι 10.000 χαρακτήρες ανά κριτήριο 

αξιολόγησης και συνολικά για κάθε περιοχή   



 

Σας επισημαίνουμε  ότι οι αιτούμενες συνεργασίες καταγράφονται  κατά την 

υποβολή της αίτησης χρηματοδότησης ανά περιοχή με γεωγραφικούς στόχους και 

όχι ανά χώρα όπως γινόταν μέχρι τώρα (δείτε σελ. 6, 10,11,12 του εγχειριδίου 

ERASMUS+ ICM Handbook & και την ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΙΚΥ ΔΙΕΘΝΗΣ ΚΑ171 

CALL 2022). Όσες αιτούμενες συνεργασίες περιλαμβάνουν Πανεπιστήμια  που 

ανήκουν στην ίδια  περιοχή εταίρο η  ανάπτυξη των 3 κριτηρίων θα γίνει συνολικά 

ανά περιοχή. Για αυτό το Γραφείο Ευρωπαϊκών Εκπαιδευτικών 

Προγραμμάτων μετά τη συλλογή των προτάσεων θα ενημερώσει τους 

Ακαδημαϊκούς  Συντονιστές των αιτούμενων  συνεργασιών με Πανεπιστήμια  που 

ανήκουν στην ίδια περιοχή ώστε  να συνεργαστούν στην επαναδιατύπωση 

και  σύμπτυξη   των τριών (3)  κριτηρίων των συνεργασιών τους.   

Για να είναι μια πρόταση επιλέξιμη, θα πρέπει να λάβει:  

 τουλάχιστον 60 μόρια για κάθε Περιφέρεια που περιλαμβάνεται & 

 τουλάχιστον 50% για κάθε κριτήριο αξιολόγησης 

Βασική επισήμανση 

Η Ευρωπαϊκή χρηματοδότηση για τη διεθνή κινητικότητα είναι περιορισμένη, με 

αποτέλεσμα να μη χρηματοδοτούνται επιλέξιμες προτάσεις. Αυτό σηματοδοτήθηκε για 

πρώτη φορά στην πρόταση για τη διεθνή κινητικότητα 2022 και εφαρμόστηκε σε όλα 

τα ευρωπαία πανεπιστήμια. Οι επιλεγμένες μη χρηματοδοτούμενες προτάσεις  

καταχωρήθηκαν, ως επιλαχούσες χρηματοδοτικές προτάσεις. Τα κριτήρια επιλογής για 

την ανωτέρω επιλογή δεν μας έχουν γνωστοποιηθεί. Από την πρόταση του ΕΜΠ για 

τη διεθνή κινητικότητα του 2022, οι υποβληθείσες συνεργασίες με πανεπιστήμια της 

Βραζιλίας, του Εκουαδόρ, της Κίνας και της Ιαπωνίας, παρόλο που εγκρίθηκαν με 

σχετικά υψηλή μοριοδότηση, δεν χρηματοδοτήθηκαν. Πιθανόν να είχε αρνητικό 

πρόσημο το γεγονός ότι  στις εν λόγω συνεργασίες, παρόλο που χρηματοδοτήθηκαν 

από την πρόταση του 2020 δεν υλοποιήθηκαν κινητικότητες, με αποτέλεσμα να 

επιστραφούν στο ΙΚΥ τα χρηματοδοτικά κονδύλια που τους αναλογούσαν.  

Οι εγκεκριμένες κινητικότητες μετά την αξιολόγηση της εν λόγω αίτησης 

κατανέμονται ανά γεωγραφική περιοχή. Η κατανομή  τους  ανά Ίδρυμα θα γίνει 

μετά τα αποτελέσματα της αξιολόγησης της  ανωτέρω αίτησης. 

 



Επιπλέον σας ενημερώνουμε  ότι η χρηματοδότηση του προγράμματος της 

ΔΙΕΘΝΟΥΣ ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑΣ  για όσες συνεργασίες εγκριθούν καλύπτει και 

την εισερχόμενη κινητικότητα.  

 Τέλος σας γνωστοποιούμε  ότι εκτός της  ανάπτυξης των τριών κριτηρίων, οι 

αιτηθείσες συνεργασίες για να ενταχθούν στη αίτηση χρηματοδότησης πρέπει 

να  περιλαμβάνουν τα εξής στοιχεία  : 

1. Επίσημη ονομασία χώρας εταίρου στα ελληνικά και αγγλικά 

2.  Επίσημη ονομασία συνεργαζόμενου Ιδρύματος στα ελληνικά και αγγλικά 

3. Κωδικός Ταυτοποίησης συνεργαζόμενου Ιδρύματος (Organisation ID)  

5. Διεύθυνση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου   

6. Λεπτομερής Περιγραφή Δραστηριοτήτων  όπως οι πίνακες  στο 

συνημμένο  αρχείο 

 

Σας διαβιβάζουμε για ενημέρωσή σας έντυπο υλικό το οποίο προωθήθηκε στο Γραφείο 

Ευρωπαϊκών Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων με μήνυμα ηλεκτρονικής αλληλογραφίας 

από το IKY/ Εθνική Μονάδα ERASMUS+/Ανώτατη Εκπαίδευση  και αφορά οδηγίες 

προς τα   Ιδρύματα  που θα υποβάλλουν  αιτήσεις στο πλαίσιο του νέου προγράμματος  

ERASMUS+. Το ανωτέρω υλικό είναι από το CALL 2022, δεδομένου ότι δεν μας έχει 

αποσταλεί μέχρι τώρα επικαιροποιημένο υλικό για το CALL 2023. Όλα που 

αναγράφονται όμως, όπως μας ενημέρωσε το ΙΚΥ ισχύουν και για την επικείμενη 

πρόταση του 2023. 

Επίσης σας προωθούμε σχετικά έγγραφα με  τις εγκεκριμένες  χρηματοδοτούμενες 

συνεργασίες Διεθνούς  κινητικότητας ERASMUS+  Ε.Μ.Π 2020 και 2022 ( το 2021 η 

Ευρωπαϊκή Επιτροπή δεν δημοσίευσε πρόσκληση υποβολής προτάσεων 

Διεθνούς  κινητικότητας ERASMUS+). Τέλος σας γνωστοποιούμε ότι η 

Σερβία  εντάχθηκε στις Χώρες του Προγράμματος και επομένως δεν 

συμπεριλαμβάνεται πλέον στις  χώρες της Διεθνούς κινητικότητας . 

Παρακαλούμε όλοι οι ενδιαφερόμενοι να αποστείλουν έως τις 13/02/2023 με 

ηλεκτρονική αλληλογραφία στο Γραφείο Ευρωπαϊκών Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων 

τις προτάσεις τους, ανεπτυγμένες σύμφωνα με τα 3 κριτήρια αξιολόγησης, 

λαμβάνοντας υπόψη  τους νέους γεωγραφικούς στόχους και περιορισμούς του εν λόγω 

προγράμματος, όπως  περιγράφονται στο εγχειρίδιο  ERASMUS+ ICM Handbook & 



και στην ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΙΚΥ ΔΙΕΘΝΗΣ ΚΑ171 CALL 2022.  Επίσης  οι προτάσεις 

πρέπει να συνοδεύονται από τους σχετικούς πίνακες (επισυνάπτεται συνημμένη 

φόρμα) συμπληρωμένους με τα στοιχεία που απαιτούνται. 

Σας γνωστοποιούμε ότι  μετά τις 13/02/2023 δεν θα γίνονται δεκτές προτάσεις 

προς υποβολή, δεδομένου ότι είναι περιορισμένος ο χρόνος για την επεξεργασία των 

υποβληθέντων προτάσεων από το Γραφείο Ευρωπαϊκών Εκπαιδευτικών 

Προγραμμάτων πριν την τελική υποβολή.  

Συνημμένα: 

-Εγκεκριμένες  χρηματοδοτούμενες συνεργασίες Διεθνούς  κινητικότητας 2020  

-Εγκεκριμένες  χρηματοδοτούμενες συνεργασίες Διεθνούς  κινητικότητας 2022 

-Ενημερωτικό έγγραφο για την υποβολή προτάσεων διεθνούς κινητικότητας 

-ICM Handbook - Version 5.0 Chapter 1 Applicants 

-Οδηγός erasmus+ 2022-erasmusplus-programme-guide.v.1.24-11-2021 

-ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΙΚΥ ΔΙΕΘΝΗΣ ΚΑ171 CALL 2022_3-2-2022 

-Συμπληρωματική Ανακοίνωση του τομέα της Ανώτατης Εκπαίδευσης για το 2022 

- Πίνακες συμπλήρωσης 

 

Στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε περαιτέρω διευκρίνιση 

Με εκτίμηση  

Αριστέα Καπετανάκη 

Υπεύθυνη Γραφείου Ευρωπαϊκών  

Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων ΕΜΠ 

Ηρώων Πολυτεχνείου 9    

15780 Ζωγράφου Αθήνα 

τηλ: 210 7721017 

φαξ: 210 7721949 

email:  iroffice@central.ntua.gr 
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